1.1 Nfvwppia pe TNV nAektpkn vaun.

1. Inpewote He owoTo (Z) n AaBog (A) TG EMOUEVEG EPWTHOELC.

A) Ot NAeKTPIKEG SUVAUELG Elval TIAVTO EAKTIKEC

B) Ot nAekTpIKEC SUVAUELG ElvVaL TIAVTO AMWOTIKEC

') Ot NAEKTPLKEG SUVAELC Elval GAAWTE EAKTIKEG KOl AAAWTE ATIWOTLKEG.

2. NepypaPte To NAEKTPLKO EKKPEUEG KOl TOV TPOTO AELTOUpYiag Tou.

3. InUewwoTte PE 6woTo (Z) n Aabog (A) TG EMOUEVEG EPWTAOEL.

A) OL NAEKTPLKEG KL OL LAYVNTIKEG SUVAUELC aokoUVTaL o€ SLadOopeETIKA cwaTa

B) Ol NAEKTPLKEG KaL OL LayVNTIKEG SUVAUELC aokoUvTaL oTa idla cwpata

I Ot NAekTPKEG SUVAUELC AOKOUVTOL OE QVTLKELEVO TIOU TIEPLEXOUV GLi6NPO, KOBAATLO A VIKEALO.
A) OL payvnTIKEG SUVAUELG EAKOUV TO NAEKTPLKO EKKPEUEG.

1.2 To nAektpiko dpoptio.

1. ‘Exoupe 800 ¢poptiopéveg odaipeg n pia pe poptio Q=-4 uC kat aAAn pe ¢poptio q=+3 UC . To cUVOALKO
doptio twv 2 opatpwv sivat
a) 7 uc, B) 1uC, y)-1uC,  8)-7uC

2. Noleg eivarl ouvABwWCG oL TLHEG TTou Ttalipvouv ta dpoptia;
A) Tng ta€ewe tou KouAdun

B) Tng Ta&ewg TOU UIKPOKOUAGUTT

N Tng Taewg TOU VAVOKOUAOUTT

A) Tng T@€ewg TOU TILKOKOUAOUTT

3. H oxéon tng moootnTag Tou NAEKTPLKOU POPTIOU MOU EXEL EVA CWHA HE TLG NAEKTPLKEG SUVAMELG Eivat
o) Avahoyn

B) Avtiotpodwce avaioyn

y) Ave€aptntn

4. 'Otav dUo cwpata £Xouv to ibLo dpoptio toTe:
o) Navta anwbdolvral

B) Mavta éAkovtal

V) AAMwte anwBouvtal kat AANwTe EAKovTol

8) Aev evepyolV AVW TOUG SUVAUELG

1.3 To nAekTpKO POPTiO OTO ECWTEPLKO TOU OLTOHOU.

1. ARO TG MapaKATw NPOTACELS va eTIAEEELG T cwoTh. Otav pa yudAvn paBdoc tpipetan pe paAAvo
vpaopa TOTE:

o) HAektpiletal povo to paAAvo udaopa.

B) HAektpiletal povo n yuaAivn papsdoc.

v) HAektpilovral kat ta dvo.

8) Aev nAektpileTal kaveva amo ta duo.

2. Mol amo TIg MOPAKATW TTPOTACELG EIVOL CWOTH;

Otav Vo yuaAwveg papdol mou £xouv tpLdtel e paAALvo Udpaopa TANcLAlouv Kovta N pia otnv aAAn, Tote: a)
AnwBel n pia TRV GAAN.

B) EAkovtal apolpaia,

v) Aev aAAnAemibpouv.



3. g mola amno TG EKOVEG 1, 2 kat 3 mou ¢aivovtol oTo MAPAKATW oXAHa Ta U0 adatpisdia and GpeAloA
TLOU £LVOL KPENOLOUEVA ME LETOEWT) KAWOTH

o) €xouv avtiBeTn Katdotacn NAEKTPLONG, :
B) €xouv (61a kKataoTtacn NAEKTPLONG,
y) 6ev elval nAekTplopéva;
1 2 3

4. MNévte owpata A, B, I, A kot E givot nAekTpLlopéva.
Av yvwpilete 0tL 10 A anwBei to B, To I €AkeL To E, T0 B anwbel to E, To A £éAKkeL TO B Kal OTL TO A ivat
NAEKTPLOUEVO OPVNTLKA, va Bpelte To 160¢ TNC NAEKTPLONG TWV UTIOAOUTWY CWUATWV.

5. 'Eotw tpeLg odaipeg 1, 2 kat 3 ou ival NAEKTPLOUEVEG XWPIG Vo yvwpileTe To €i60¢ NAEéKTpLONG.
Elvat duvatov va ekdnhwvovtal nAsktplkég oAANAsTudpdoel PeTally Toug Omwe daivovtal oto oxAua;
AlkaloAoynoTe TNV amavinon oog.
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6. H ¢doption Twv CWHATWY UMOPEL va yivel
a) Me petadopd nAektpoviwv

B) Me petadopd mpwtoviwv

y) Kot pe toug SUo mapamdvw TpOmous

8) Timota amnd 6Aa avtd

7. TMoiwa ano TLg EMOUEVES MPOTACELS eival n Zwoth; E§nyeiote To yati.
A) Topa €xel poptio g= +4x107°C

B) Twpa €xel poptio q= +3,2x10™°C

M Twua éxel poptio g= -3,6x10™7°C

A) Swpa éxet doptio g= -2x10™°C

1.4 Tpomotl NAEKTPLONG KOLL 1 LLKPOOKOTILKA EPMNVELQL.

1. Na KaTtaTtageTe Ta MAPUKATW UALKA OE AYWYLHO KOl HOVWTIKA:
Z0Mo, oidénpog, yuali, xapti, TAAOTLKO, AEPAG, TTIOGLUO VEPO, XOAKOC.

2. Otav ¢pépvoupe o emadn Eva AywWYLHO N NAEKTPLOUEVO CWHA LE EVO OETIKA NAEKTPLOUEVO CWHA, TL
MUropei va cupBE(;

0) OTIKA NAEKTPLOPEVA CWHATIOLA LETOKLVOUVTAL Ao TO SEUTEPO CWLA OTO TPWTO.

B) ApvnTiKA NAEKTPLOUEVA CWHOTIOLO LETAKLVOUVTOL OO TO SEUTEPO CWA OTO TIPWTO.

v) OAa to B€TIKA NAEKTPLOPEVA CWHATIOL0 GUYKEVTPWVOVTOL GTO TIPWTO CWHO Kal OAQ TA ApVNTIKA 0To SeUTEPO
oWHa.

8) OAat Ta NAEKTPLOUEVA CWHATIOLA LETAKLVOUVTAL OO TO TPWTO oW 0To SeUTEPO.

3. Mota anod Ti§ MapoKATW NPOTACELS Eival owoth; Mia paBdog nAektplotnke apvnTikd. Autd onpaivel ot
a) Exaoe apvntikd doptia.

B) NApe apvntika dpopria.

v) Exaoe Betika doprtia.

8) Oute £€xooe oUte TN pe dopTia.



4. 'Otav nANola{oupEe To AKPO pLaG PaBSou oc Eva NAEKTPOOKOTILO Tou ta GUAAA TOU givan katakopuda,
onw¢ ¢paivetal 6To oXAUA, TAPATNPOULE OTL Tot GUAAQ TOU NAEKTPOOKOTOU avoiyouv.

MoLeg armo TIC MOPAKATW TPOTACELG ElVOL CWOTH);

a) H paBéog doptiotnke amnd 1o NAEKTPOCTKOTLO.

B) To nAektpookomio doptiotnke amno tn papsdo,

v) H paBdog ntav ¢doptiopévn He apvntiko poprtio.

8) H paBdog nrav poptiopévn pe BeTkO doptio,

€) H paBdog Nrtav ¢optiopévn pe ayvwaoto doptio.

5. Mwgyivetan n nAéktpion evog NAEKTPOCKOTIOU ME EMADN KAl TWG UE EMAYWYR;
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7. Avo opoieg odaipeg A kat B (i8Lag aktivag Kat UALKoU) givat poptiopéve n pev A pe ¢poptio Q=+ 16 uC
Kot n B pe poptio Qg = -48 uC. Mépvoupe TG odaipeg os enadn. Na Bpedouv.

o. To cuvoALko ¢optio Twv SUo adalpwv TpLV TNV emadr KAl LETO TNV emod).

B. MetakivriBnke doptio anod tnv pia odaipa otnv alAn; Kal av vat amnoé nola adaipa o€ moLa;

v. Na Bpebei to doptio tng kABe odaipac petd tnv emadn.

6. Moéoa nAektpovia sixe n odaipa A kat toéoa n odaipa B mpv Tnv emadn Kol moca PETA TNV enadn;

£. MNéoa nhektpovia petakivnOnkav and tnv pia odaipa otnv GAAn;

Aivetat To poptio Tou nAektpoviov Q. = 1,6 x 10™° C.

1.5 Nopog tou Coulomb

1. EmAESTe TN OWOTH OMAVTINON OTLC TAPOKATW EPWTAOELS. H SUvapun KouAGum nou avantUostal ety
800 POoPTIoHEVWV CWHATWY EivaL:

A) Avahoyn tng andéotacng Twv U0 GoPTIOUEVWY CWHATWY

B) Avtlotpodwg avaioyn the andootaong Twv SUo GOPTIOUEVWY CWHATWY

) Avaloyn TOU TETPAYWVOU TNG AmOoTaconC TwV U0 GOPTIOUEVWY CWHATWY

A) Avtiotpodwg avaAloyn TOU TETPAYWVOU TNG amooTaon Twv U0 GOoPTIoUEVWY CWHATWY

2. AUO nAsktpka doptia Q=4 uC kat Q,=-5uC Bpiokovtal os anootacn 10cm. Molo ival To PETPO TNG
Suvapng kouAoun mou aokeital ota dVo doptia; Mola eival n dopd g dLvaNg MoOU aoKeital ota ¢optia
autd; Alvetat K=9-10° N.m?/C?

3. Anavtiote pe Zwoto (Z) n AdBog (A) oTig TapaAKATW TPOTACEL

O vopoG KouAGum otov NAEKTPLONO LoXUEL:

a) Otav ta nAektpka doptia sival onuetakd

B) OL amootdoelg Twv NAEKTPLKWY GopTiwv eival TOAU peyAdAeg.

v) OL armooTtAoelg Twv NAEKTPLKWVY GopTiwv gival TOAD HIKPEG AN TILO HEYAAEC arto TIG SLaoTACELS TwY dopTiwy
6) Otav ta nAektpikd dpoptia eivol oAU peyda.



4. Avo nAektpika doptia Q=10 puC kot Q,=40uC Bpiokovtal oe amootacn 10cm. Moo €ivol To PETPO TNG
ouvioTtapévng duvaung Tou aokeltal oe nAekTpko ¢optio Qz=5 UC to omolo PBpiokeTal oto PEGOV TNG
anooTaoNC TwV 500 NAEKTPKWY PpopTiwv Q; Kat Qy; Alvetal n otabepd K=9-10° N.m?/C?

5. 3to dKpo eUBUYPAUUOU TUARATOC AB {oou pe 1,2m Bpiokovtal Ta nAekTpikd doptia Q;=10° C kar Q=1 pC.
%€ Tolo onpeio Tou uB. THHHATOG AB Mpémel va TomoBetnOel nAekTpLKd doptio Q3=2-10° C WoTe To PETPO TNC
OUVLOTOPEVNC SUVAUNG TIoU SEXeTaL auTd va eivat undév; Aivetat n otabepd K=9-10° N.m?*/C?

1.6 To nAekTpKO nedio

1. Otav n andotaon petagl Vo nAektplopévwv opatpwv dumAactaletal, TOTE N NAeKTPLKN SUvan
avapeoa otig odpaipeg:

a) Yrnodumhaoialetal.

B) AutAaoidletal.

v) Ynotetpaniaolaletal.

8) TetpamAacoialeTal.

2. No GUUTTANPWOETE TA KEVA OTLG MOPOKATW TTPOTACEL.

OL SUVOULKEG YPOAUEC XPNOLLOTIOLOUVTAL VLA VAL ATIELKOVIOOUV TO....vveeeeirs e, 2TLG TIEPLOXEG TIOU OL
SUVOULKEG YPOAUUEG ElvaL OPALEC TO TIESIO EIVAL......cvveeeneeee , EVW OTLG TIEPLOXEG TIOU €lval TUKVEC To Ttedio elvat
................... ‘000 HeYAAWVEL N ATIOOTAGCH OO EVOL ..veeeveveeeciieeees eevvveeseveeenne... TO NAEKTPLKO TOU TIESIO YivETOL
aoBevéotepo.

3. Nola anod Ti§ MAPAKATW MPOTACELS £lval N owoth; HAekTpKo tedio ovopdaletol o Xwpoge:
a) Mou mepLEXeL Ta NAEKTPLKA dopTia,

B) Mpw amo Betikd povo doprtia,

v) Npw amo apvntikd povo doptia.

8) Méoa otov omoio 0Aa ta i6n doptiwv S€xovtal SUVAUELC.

4. Mola oMo TG MOPAKATW TIPOTACELG ELVOL N OWOTH; ZTLE TTEPLOXEG TIOU OL SUVOALHLKEG YPOLHUEG OLITEXOUV
UEYAAEG AMOOTACELG LETAEL TOUG:

a) To nAektpLko nedio gival aobeveg.

B) To nAektpLko medio eival Loxupo.

v) To nAektpwko medio sivat Moy aobevég.

8) To nAektpLkd mebdio eival moAL oxupo.

5. AU0 nAektplopéveg odaipeg EAkovtal petal touc. Av Suthaclaooupe to doptio TnG Kabeuldg odalpag Kat
UTIOSLTAOLOLALOOU LE TN KETAEL TOUC anmdoTaon, TOTe oco Ba £xel LeTaBAnBel n nAekTpik SUvVaN Mou aokeltal
HeTafl Twv odalpwy;

6. AvVo ocwpato pe dpolo poptio Bpiokovtal o andotoon r=5 m petafl Touc. Av n nAekTpLkr SVvaun mou
ookeital peTagl Toug eival Fn)\:4x10'2N, v Bpebel to poptio Twv U0 cwpdtwy. Alvetar dtt K=9-10° N.m?*/C?

7. Na emA£EETE TN OCWOTH OO TLG TTOPAKATW TPOTACELG. MW oXedLAovTal oL SUVOULKEG YPOUUEG LECT OE
€va NAeKTpLKO Tedio;

a) Na €ekvolv amo ta apvnTIKa GopTia Kal va KATaAnyouv ota BeTIKa.

B) Na Eekvouv amod ta BeTikd dpopTia KAl vo KOTAARYOUV OTO 0pVNTIKA.

v) Na €ekivoUv Kal amo ta BeTIKA Kal amo Ta apvNTIKA KoL VO GUVAVTWVTOL 0T HEDN.

8) Na &gkvouv amd ta BeTIKA Kal va KATAARyouv AAL 0 QUTA.

8. Noa emAEEETE TN OWOTH QMO TIG MAPOAKATW NMPOTACELS. MNola eivan n mpogAevon tNG NAEKTPLKAG SUVALKAG
€VEpyeLaG TOU NAeKTPLKOL TteSiou;

a) Eivat anoBnkeupévn mavta ota GopTIoUEVA CWHOTO OKOWN KoL TTpLY amo th ¢OpTLoN TOoUG.

B) Ymapxel og OAa Ta cWHOTO OVEEAPTNTA AV £ival popTIoPEVA 1 OXL.

y) Odeiletal oto €pyo tng Suvaung mou ackeital yia va Bpebel éva poptio oto nAekTpikd nedio.

8) Yrapyel povo ota BeTIKA GOPTIOUEVA CWUATA.





